

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十一次会议强调 推动改革举措早落地、见实效

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平2月23日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十一次会议并发表重要讲话。他强调，各地区各部门要牢固树立全局意识、责任意识，把抓改革作为一项重大政治责任，坚定改革决心和信心，增强推进改革的思想自觉和行动自觉，既当改革促进派、又当改革实干家，以钉钉子精神抓好改革落实，扭住关键、精准发力，敢于啃硬骨头，盯着抓、反复抓，直到抓出成效。

会议指出，抓改革落实，要遵循改革规律和特点，建立全过程、高效率、可核实的改革落实机制，推动改革举措早落地、见实效。一要抓主体责任，凡是承担改革任务的地方和部门，都要知责明责、守责尽责，各就各位、各负其责。牵头部门对经办的改革举措要全程过问、全程负责、一抓到底。地方党委要统筹好中央和地方两个层面的要求，抓好改革举措落实。二要抓督办协调，把部门协调难度大、政策关联度高的改革举措作为重点，谋划改革举措出台时机和节奏，协调解决改革推进中的矛盾和问题。对敷衍塞

责、拖延扯皮、屡推不动的，对重视不够、研究甚少、贯彻乏力的，要进行问责。三要抓督察落实，强化督察职能，健全督察机制，抓紧构建上下贯通、横向联动的督察工作格局。要重视督察结果的运用，发现问题的要列出清单、明确责任、限定时间、挂账整改。各地区各部门要确定一批重点改革督察项目，大力抓督察落实，形成全党上下抓改革落实的局面。四要抓完善机制，抓紧完善督办协调、督察落实、考评激励、责任追究等工作机制。五要抓改革成效，把是否促进经济社会发展、是否给人民群众带来实实在在的获得感，作为改革成效的评价标准。注意把抓改革落实同落实“四个全面”战略布局、落实新发展理念结合起来，同抓经济发展、社会稳定、民生改善、党的建设等工作结合起来，既要通过抓改革来促发展，又要围绕谋发展来抓改革。六要抓成果巩固，及时总结推广改革经验，把各项成果总结好、巩固好、发展好，努力使实践成果上升为制度成果。部署改革试点要目的明确，做到可复制可推广，不要引导到发帽子、争政策、要资金、搞项目的方向上。

■据新华社



“创业盟主”去年 创收430万元

2月23日，卜睿(右)在做豆腐干。7年前大学毕业后直接返回农村老家做豆腐的卜睿，曾被人称为“豆腐西施”，近年来她的产业延伸至黑毛猪和笨鸡养殖，2015年创收430万元，并且解决了80余名农民工就业，从而又多了一个称号——长春女大学生返乡创业联盟“盟主”。

新华社 图

最高法回应“小区开放” 尚需立法实现法治化

“目前这一意见属于党和国家政策的层面，涉及包括业主在内的有关主体的权益保障问题，还有一个通过立法实现法治化的过程。作为人民法院，我们将密切关注，并积极应对。”最高人民法院民一庭庭长程新文在23日召开的《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释(一)》新闻发布会上，对社会关注的“小区开放”问题进行了回应。

程新文在回答记者提问时说，封闭住宅小区是农耕时代的产物，现在已经处于21世纪工业化、信息化和新型城镇化的新时代，推进现代化城市建设需要有新的理念和探索。“这一举措的目的是为了实现物和相关资源效益的最大化，这是一个非常具有前瞻性的、与时俱进的城市发展理念，符合当今世界的潮流和发展趋势，对于推进城市现代化具有重要指

导意义。”

程新文表示，作为司法机关，对由此可能涉及的相关主体的权益的影响、协调和保护，法院将加强调研、及时研判，并进一步加强对下指导力度，积极协调有关方面妥善的处理好相关的纠纷。

近日，《中共中央 国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》中提到了新建住宅要推广街区制，原则上不再建设封闭住宅小区；已建成的住宅小区和单位大院要逐步打开，实现内部道路公共化。

程新文介绍，此解释严循立法精神和目的，结合审判实践中遇到的难点问题，对不动产物权与登记、按份共有人优先购买权、善意取得等问题作出相应规定，以期有效指导司法审判。此解释将于2016年3月1日起施行。

■据新华社

要快读

民航局：销售机票 严禁加收服务费

记者23日从中国民航局获悉，为规范销售代理企业销售行为，保护消费者合法权益，民航局下发《关于国内航空旅客运输销售代理手续费有关问题的通知》，严禁销售代理企业向旅客额外加收客票价格以外的任何服务费。

《通知》要求，航空运输企业委托销售代理企业销售客票，要合理确定客运费基准定额，可适度浮动。销售代理企业不得向旅客额外加收客票价格以外的任何服务费，不得通过恶意篡改航空运输企业按规定公布的客票价格及适用条件、捆绑销售等违规手段，侵害消费者和航空运输企业权益。对销售代理企业的价格违法行为，将依法进行查处。

去年消费 对经济增长 贡献率达到66.4%

2015年我国最终消费对经济增长的贡献率达到66.4%，成为经济增长的第一驱动力。中国成功地实现了经济增长由投资和外贸拉动为主向由内需特别是消费为主的重大转型。

商务部数据显示，2015年我国实现社会消费品零售总额达到30.1万亿元，同比增长10.7%，消费对社会经济增长的贡献率达到66.4%，比2014年提高了15.4个百分点。

■均据新华社

赴日中国游客不再“爆买”？

形容中国游客在日本扫货盛况的“爆买”一词去年入围日本热词榜，甚至得到西方媒体关注。而今年春节假期，虽然赴日中国游客数量保持稳定，但“爆买”热潮似乎开始退去。

人均消费减少

位于东京热门商圈新宿地区的友都八喜电器商城就感受到了“爆买”热潮冷却。该商城副经理高桥胜人(音译)说：“去年这个时候，他们(中国游客)会集体搭乘5至10辆大巴，停在我们店旁边，然后结队进来购物。但是，今年几乎没有这种情况出现。”

根据高桥胜人的说法，虽然今年春节期间前往该店的中国游客数量基本没有变化，但他们的消费额却比去年同期减少了约25%。

伊势丹三越公司说，今年2月7日至13日期间，公司下属各

百货公司迎来的外国消费者数量比去年同期增加了约50%，但这些消费者的人均消费额却减少了约15%。

更重旅游体验

日本瑞穗综合研究所经济学家高田一(音译)分析，“爆买”热潮退去不仅与日元升值有关，还与中国游客更重视旅游体验有关。根据他的说法，与购物相比，中国游客现在对日本博物馆和乡村生活更加感兴趣。

来自中国大连的一名杨姓女游客就是其中之一。她表示，自己虽然也喜欢在日本买化妆品，但购物并不是她这次日本之行的主要目的。

她说：“中国商品的质量能够满足我们每个人的日常需要。身为一名年轻人，我认为旅行中最重要的是增长见识、增加体验。”

造成这一现象的主要原因是韩国廉价航空公司增设航线，推动了出境游市场，进而拉动韩国人在海外刷卡消费金额。

■据新华社

链接 韩国人也热衷境外“爆买”

韩国银行(央行)23日公布的统计数据显示，去年韩国人在境外刷卡金额同比增长8.7%，达到132.64亿美元，再创历史新高。韩国央行方面分析，

上海：男方可享配偶陪产假10天

上海市第十四届人大常委会第二十七次会议23日表决通过关于修改《上海市人口与计划生育条例》的决定，提倡一对夫妻生育两个子女。符合法律法规规定生育的夫妻，女方除享受国家规定的产假外，还可以再享受生育假30天，男方享受配偶陪产假10天。

此决定自今年3月1日起施行。生育假享受产假同等待遇，配偶陪产假期间的工资，按照本人正常出勤应得的工资发给。

根据决定，下月起，上海符合法律规定结婚的公民，除享受国家规定的婚假外，增加婚假7天。

■据新华社